

在58人集训名单中，“95后”球员占24名

中国男篮呼唤新领军人物

新一期中国男篮集训队4月29日将在北京集结，李楠和杜锋分别率领的红蓝两支国家队将为今夏的雅加达亚运会和2019男篮世界杯预选赛展开备战。集训队58人名单中，“90后”共51人，其中还有24名“95后”球员。赵继伟等“95后”新人何时能从易建联等老将手中接过中国男篮的大旗，关乎中国男篮未来5到10年能否继续称霸亚洲。

“95后”撑起新阵容

2017~2018赛季CBA联赛已经落幕，辽宁本钢队横扫浙江广厦队夺得总冠军。CBA赛季的结束，预示着属于中国男篮国家队的夏训期到来。李楠、杜锋两位主帅在红蓝两队原有队员的基础上，补充了多名联赛中表现突出的新人。

中国男篮红队名单中包括27名球员，蓝队有31人。值得注意

的是，本次大名单中出现了不少首次入选的新人，如红队的史鸿飞和吴冠希（江苏），蓝队有高诗岩（吉林）、刘宇轩（江苏）、赖俊豪和陆文博（浙江）等。加上此前就随国家队出战的赵睿、赵继伟、阿不都沙拉木、胡金秋等国手，中国队阵容的年轻化趋势更加明显。

据统计，58名集训球员中，“80后”仅有易建联、周鹏、李根、刘晓宇、韩德君、李晓旭和曾令旭7人，郭艾伦、丁彦雨航和翟晓川等“90后”球员经CBA联赛历练已开始在国家队中承担重任，而以赵继伟、胡金秋为代表的“95后”球员也在老队员的带领下慢慢成长起来。这也让中国篮协主席姚明组建“双国家队”、给年轻队员更多锻炼机会的初衷得以实现。

今夏，中国男篮将有亚运会和世界杯预选赛等国际比赛任务，“95后”小将们的表现会备受期待。目前，仅有赵睿、赵继伟、胡金秋和阿不都沙拉木4名“95后”具备在国家队中出任主力或主力替补的实力，其他球员的潜力仍有待开发。不过，李楠和杜锋都在公开场合表达了会大胆启用年轻队

员的组队思路。

老国手仍是主心骨

在中国篮协发布的集训通知中，包括易建联、周鹏、刘晓宇等在内的老国手。经过一个赛季的征战，这些老将大多数人出现了伤病情况，需要治疗和休养。教练组允许他们第二批报到，就是希望给老将们更多时间，以便以最佳状态出现在国际赛场。

从目前红蓝两队阵容看，几位“80后”球员都是各自球队中不可或缺的核心球员。中锋位置上的易建联、韩德君，锋线上的李根、周鹏，及控卫刘晓宇，近几年随中国男篮征战过奥运会、世锦赛和亚锦赛等重要赛事，拥有丰富的大赛经验和出色的位置技术，是年轻球员学习的榜样。

中生代球员中，丁彦雨航、郭艾伦和翟晓川等已在各自俱乐部中坐稳主力位置，在国家队也成为老将身旁的得力助手。其中，本赛季CBA本土“得分王”丁彦雨航是最被外界看好的中国男篮新一代领军人物。明年在中国举办的男篮世界杯，将是小丁展示实力的舞台。

据《北京日报》



赵继伟（资料图片）

体坛传真

朱婷 夺得个人首个联赛冠军



朱婷(上)在比赛中扣球。

北京时间4月27日，中国女排国手朱婷助瓦基弗银行队夺得土耳其女排联赛冠军，赢得个人职业生涯首个联赛冠军。

朱婷本场比赛独得全场最高的20分，并荣膺本赛季土耳其女排联赛最有价值球员。赛后接受采访时朱婷说，她很想要个联赛冠军，这两个赛季最有机会拿联赛冠军，去年与冠军失之交臂，今年球队为这个冠军付出很多努力。朱婷同时也对国内支持者和现场观战的中国球迷表示感谢。

本赛季，瓦基弗银行在土超联赛总成绩为31战26胜5负。朱婷参与了26场较量24次首发，常规赛斩获215分主攻榜排名第8，季后赛贡献168分高居主攻榜榜首。本赛季相继在超级杯、土耳其杯和土超联赛问鼎，二度留洋的朱婷在弥补上赛季遗憾的同时，也彰显了当今排坛第一主攻的价值。

现场大约有200名中国球迷观战，而据国内某网络平台统计，在线观看的球迷数量超过200万。

朱婷5月初将随瓦基弗银行队前往罗马尼亚征战2018年欧洲女子排球冠军联赛四强赛。 晚综

国际田联确认科尔曼出战钻石联赛上海站 苏炳添的卫冕之路悬了

北京时间4月26日，据国际田联钻石联赛官网确认，新科男子室内60米世界纪录保持者、美国22岁新星克里斯蒂安·科尔曼正式决定参加今年的钻石联赛上海站。这也就意味着，科尔曼、苏炳添在60米跑道上的那场巅峰对决，将延续到100米赛场。

苏炳添卫冕之路将很艰难

面对“后博尔特时代”世界上最快百米飞人之一，苏炳添在上海的卫冕之路将会异常艰难。而在“再次破10”的道路上，科尔曼也是苏炳添最好的“试金石”。

从2017年开始，科尔曼展现出惊人的短跑实力及飞快的进步速度。去年6月的NCAA大学田径锦标赛上，科尔曼跑出了9秒82的赛季最好成绩。这个成绩也是上个赛季全世界的最佳战绩。

2018年室内赛季，科尔曼在2月室内锦标赛跑出6秒34，打破世界纪录；而在伯明翰，他又以6秒37夺冠。



2018世界室内田径锦标赛男子60米决赛，苏炳添（右）、与科尔曼在比赛中。

60米连续跑进6秒40，不少美国媒体预测，2018年的室外赛季科尔曼甚至可能在100米跑出9秒70的成绩。

2017年的国际田联钻石联赛上海站男子百米赛，苏炳添以10秒09夺冠，成为第一个在钻石联赛百米大战中夺冠的中国人。虽然2018年的苏炳添也迎来突破，在国际田联世界室内巡回赛上多次夺冠，并两次打破亚洲60米纪录，但3月3日在英国伯明翰举行的2018世界室内田

径锦标赛男子60米决赛中，科尔曼战胜了第三次打破亚洲记录的苏炳添夺得金牌。如今看来，苏炳添本届赛事想要在上海实现卫冕，几乎成了一个“不可能任务”，因为科尔曼正是那个在苏炳添“状态最好”时，依旧能打败他的年轻人。

“最强百米大战”一触即发

5月份即将打响的钻石联赛上海站，对不少“百米

飞人”而言，都非常重要。

2018年钻石联赛揭幕战多哈站的比赛里，并没有设置男子100米的项目，这就意味着，上海站的100米跑道可能是不少参赛者开启2018赛季的第一场正式比赛。

正因如此，这场比赛才会吸引众多顶尖“飞人”，其中包括了科尔曼、去年世锦赛百米冠军加特林、去年钻石联赛上海站百米冠军苏炳添、土耳其的世锦赛男子200米冠军古利耶夫……赛季首秀，对于这些“飞人”都是检验训练成果以及考察比赛状态的重要机会。

特别是像苏炳添这样，在室内刚刚跑出了极佳的竞技状态之后，又将改进后的技术从60米赛道运用到100米比赛之中，和顶尖选手的实战机会可以算是非常好的“试金石”。

或许苏炳添的钻石联赛上海站卫冕之路非常艰难，但中国飞人能在国际舞台上跑出“亚洲速度”，这就是一个好的开始。 晚综

钢架雪车国家队 吹响集结号



钢架雪车(资料图片)

钢架雪车国家队日前在秦皇岛训练基地开启了今年夏训，这是平昌冬奥会结束后进入北京时间的第一支冬季项目集训队伍。

目前参加钢架雪车国家队集训队员有15名，根据训练计划，将在5月底结束秦皇岛的训练。夏训主要目标是锻炼体能，为赛季训练做好体能储备，并在集训期间请相关专家，为队员进行心理、科学训练等方面指导。

2018~2019赛季的比赛将于10月打响，钢架雪车队将按照参加比赛的水平分为5个组别，分别出国外训及外赛，进行冰屋出发训练和赛道滑行训练。

钢架雪车又称无舵雪车、俯式冰橇，19世纪发源于瑞士山区小城圣莫里茨。第一次钢架雪车俯式冰橇比赛在1884年举行。钢架雪车曾是1928年和1948年冬奥会比赛项目。1948年冬奥会后，钢架雪车项目被取消，直到2002年盐湖城冬奥会才再度成为冬奥会的比赛项目。 晚综